

**Рецензия на  
основную профессиональную образовательную программу  
«Межкультурная и профессиональная коммуникация»  
по направлениям подготовки 45.04.02 Лингвистика,  
уровень подготовки - магистратура**

Представленная к рецензированию образовательная программа «Межкультурная и профессиональная коммуникация» по направлениям подготовки 45.04.02 Лингвистика предназначена для реализации в образовательном процессе на уровне подготовки магистров РФ ФГБОУВО «РГУП».

Основная профессиональная образовательная программа высшего образования по направлению подготовки 45.04.02 Лингвистика соответствует современным требованиям к профессиональной подготовке выпускников по программе магистратуры. Области и объекты профессиональной деятельности выпускника, виды его профессиональной деятельности, отраженные в ОПОП, полностью соответствуют ФГОС и нацеливают выпускника на дальнейшую профессиональную деятельность и успешную карьеру в выбранной сфере деятельности.

Компетенции, формируемые у студента-магистранта в результате освоения ОПОП, свидетельствуют о наличии у него универсальных, общепрофессиональных и профессиональных навыков, благодаря которым формируется способность к развитию профессиональных компетенций филолога-исследователя для их реализации в практике проведения научных изысканий в различных сферах лингвистики и литературоведения.

По ОПОП установлены индикаторы достижения компетенций: универсальных, общепрофессиональных и самостоятельно установленных образовательной организацией профессиональных компетенций. Разработанные в соответствии с выдвигаемыми требованиями учебный план программы магистратуры с учетом профильной направленности, календарный учебный график, рабочие программы дисциплин (модулей), программы учебных и производственных практик, программа государственной итоговой аттестации, отличаются четко выверенной структурой, логичностью, связанностью.

Требования к условиям реализации программы магистратуры включают в себя общесистемные требования, требования к материально-техническому и учебно-методическому обеспечению, требования к кадровым и материальным условиям реализации программы магистратуры, а также требования к применяемым механизмам оценки качества образовательной деятельности и подготовки обучающихся по программе магистратуры.

Применение балльно-рейтинговой системы для проведения текущего контроля успеваемости и промежуточной позволяет оценить уровень сформированности компетенций обучающегося. Показатели и критерии оценивания сформированности компетенций на различных этапах их

формирования, шкалы и процедуры оценивания определяются для каждого результата обучения по дисциплине (модулю) или практике.

Порядок проведения государственной итоговой аттестации регламентирован образовательным учреждением на основании требований, предъявляемых ФГОС ВО. Содержательная наполняемость государственной итоговой аттестации позволяет проверить сформированность профессиональных компетенций, предусмотренных стандартом и свидетельствует о непрерывности и взаимосвязанности обучения. Последние элементы являются основными для всей ОПОП, что представляется несомненным достоинством рецензируемой программы.

На основании проведенного анализа можно сделать заключение о том, что основная профессиональная образовательная программа высшего образования по направлению подготовки 45.04.02. Лингвистика «Межкультурная профессиональная коммуникация» соответствует требованиям ФГОС ВО, современным требованиям рынка труда и позволит выпускникам магистратуры реализовать приобретенные знания, умения и навыки в дальнейшей профессиональной деятельности.



Доцент кафедры языкознания  
и иностранных языков  
РФ ФГБОУВО «РГУП»,  
к. филол. н., доцент

/Молчанова С.Е./

Молчановой С.Е.

**ЗАБЕРЯЮ**  
ВЕДУЩИЙ СПЕЦИАЛИСТ  
ПО КАДРАМ

О.А. Левченко